

2025年4月6日

苦路善工

第一处：耶稣被判处死刑

V. 基督，我们朝拜你，赞颂你。

R. 因你的圣十字架，你救赎了普世。

无罪的那稣站在比拉多面前。

这位地上的判官——罗马帝国的代表——竟要审判天主子。

祂本民族的领袖成了控告者。那些本应领导选民、为默西亚来临作准备的人，却因不认识父（若望福音 8:19），未能认出祂。

对耶稣最严重的指控是「亵渎天主」。祂——将父启示给我们者、安息于父怀中的圣子、完全承行主旨并藉无数奇迹印证者——竟被冠上这骇人的罪名。

他们不给祂留活路。控告者定要置祂于死地，甚至宁释放罪犯也不容耶稣存活。比拉多试图解救祂，但众人毫无怜悯。他最终屈服了，不愿失去凯撒的宠信。

在革责玛尼园被逮捕前，耶稣已战胜对苦难的恐惧，向父的旨意说出「我愿意」。在那里，祂已接过父赐下的苦爵，如今祂准备一饮而尽！

耶稣背负了全人类的罪债。这位被定死罪的无辜者，承担了所有亏欠天主与人的罪债。

多言已无益：人们的耳朵闭塞，心肠刚硬。迈向加尔瓦略山的路上，耶稣沉默如羔羊。

祈祷：

「上主，求你广施救恩与平安，使你的教会克服一切阻碍与谬误，在自由中事奉你。藉你的圣子、我们的主耶稣基督，祂和你及圣神，是唯一天主，永生永王。阿们。」

（诵念天主经、圣母经、圣三光荣颂）